
幼儿园小班教案《瓶子》 

幼儿园小班教案《瓶子》（通用 16 篇） 
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设计意图 

幼儿都爱吃糖，而且对各种颜色的糖果都充满好奇，这个活动的

开展，通过糖果引起幼儿兴趣，能够更好地融入到课堂当中，使幼儿

更好体验玩色的乐趣。 

活动目标 

技能目标：用手指点画的方式在瓶子上表现糖豆豆。 

情感目标：活动中体验玩色活动的乐趣。 

认知目标：通过活动认识并区分糖豆豆的颜色。 

重点难点活动重点：使用手指点画将颜料点在瓶子上。 

活动难点： 

能说出自己点出了什么颜色的“糖豆豆”。 

1、五彩糖豆豆 

2、教学视频 

3、颜料颜料盘 

4、抹布每组三张 

5、空瓶子（与幼儿人数相同数量） 

6、反穿衣（与幼儿相同人数） 

活动过程 

一、开始部分 

出示快递盒导入，引起幼儿兴趣。 

师：“今天邱邱老师收到了一个快递盒子，小朋友们猜一猜里面

会是什么东西呀？” 

“小朋友们都猜了很多种东西，那我们现在一起来看一看里面到

底是什么东西”（出示糖豆豆） 

二、基础部分 

1、与幼儿观察讨论 
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师；“哇，原来里面是糖豆豆，那我请小朋友仔细看一看你发现

了什么颜色” 

教师小结：“这些糖豆豆都是五颜六色的，红红的，黄黄的······可

真好看呀！” 

2、出示空的透明瓶子 

师：“那小朋友们看邱邱老师这里是什么？那瓶子有颜色吗？今

天我们要将瓶子穿上好看的衣服，你们有什么好的办法呢？” 

3、观看教学视频 

提问幼儿：视频中的老师是怎么做的？（师幼讨论，引导说出是

把颜料点在透明的瓶子上） 

4、教师示范（边示范边提醒幼儿操作时的注意事项） 

师：首先用手指蘸一蘸颜料，然后点在瓶子上面，我们使用下一

个颜色的时候可以先用抹布把手指擦干净，再蘸其他的颜色在进行作

画。（每个手指进行示范） 

5、幼儿操作 

那现在我们一起来用这个办法把瓶子上都点满不同颜色的糖豆豆

吧！ 

（教师巡回观察，提醒幼儿在瓶子上点画，在换颜色的时候要将

手擦干净。引导幼儿大胆作画。） 

三：结束部分 

1、作品欣赏展示、 

请幼儿说说自己点了什么颜色的糖豆豆。 

2、活动结束 

小朋友们都非常的棒，都把瓶子上都布满了糖豆豆，那我现在就

将我瓶子的糖豆豆和你们分享！ 

活动延伸： 

在区域游戏活动中用不同材料来制作“糖豆豆” 

小班孩子绘画发展水平也正处于“涂鸦期”。由于他们年龄小，

手部小肌肉群 

活动反思 
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发育不够完善，手部力量不够且动作不够灵活，加上他们绘画的

目的不太明确，又没有一定的技能做基础，所以他们只是把绘画当成

一种游戏，随自己兴趣任意涂抹，画出的物体不太规范，似像非像，

让人难以捉摸。 

幼儿园小班教案《瓶子》 篇 2 

设计思路： 

瓶子是日常生活中经常见到的东西，孩子们是非常熟悉的。随着

时代的进步，出现了许多种类、材料、样式各不相同的瓶子。许多瓶

子由于得不到妥善处理，往往会给环境带来许多的负面影响，造成环

境污染，危害我们的生活环境。因此，设计了这一主题活动。让幼儿

通过认识、感知、操作、讨论、等一系列活动，了解瓶子的种类，从

而让幼儿对瓶子产生新的认识，并进一步培养幼儿的环保意识。 

活动目标： 

本次活动，以《幼儿园教育指导纲要（试行）》的精神为指导，

结合幼儿的实际水平，制定了以下目标： 

1、通过操作、讨论等活动，让幼儿初步感知各种各样的瓶子，并

发展点数能力。 

2、了解各种瓶子与人类的关系，进一步增强幼儿的环保意识。 

3、鼓励幼儿乐于参与活动，能大方地与同伴和老师交往。 

说教法： 

本次活动，涵盖了科学、数学、语言、艺术、健康等多方面的综

合要求，交集了瓶子这一教学点上，展开了多层次多方位的活动。 

瓶子对于幼儿来说，是比较枯燥、乏味的一个个体，如何使幼儿

积极地投入于活动中，就需要充分调动幼儿的主体意识，创设多元化

的教学情境，使他们自主而快乐地参与活动。 

因此，本次活动，在教学方法上，侧重于幼儿的动手操作，以及

多角度的感知，从而帮助幼儿具体直观地感知事物。 

活动准备： 

1、活动前与家长取得联系，请家长向幼儿介绍家中所用的瓶子。 

2、各种不同的瓶子，以及一些瓶子制作的玩具。 
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3、豆子若干。 

活动过程： 

一、导入活动： 

师：小朋友都带了很多瓶子来幼儿园，今天，我们就来和瓶宝宝

们一起做游戏。（幼儿自由选择瓶子） 

师：我们先来和瓶宝宝们跳个舞吧。 

（听音乐，自由律动） 

二、认识活动： 

A、师：请小朋友看一看，再相互说一说，你的瓶子是什么颜色的，

里面可以放什么东西。再用手摸一摸，摁一摁，猜一猜它是用什么材

料做的。 

（幼儿自由探索，并相互交流） 

B、探索后针对操作要求进行提问，帮助幼儿初步感知。 

小结：瓶子的颜色有白的、黄的、绿的、彩色的，五彩缤纷很漂

亮，它可以装饮料、糖果、咖啡、药品很多很多东西。这些瓶子，有

的是用塑料做的，有的是用玻璃做的，还有的是用金属做的，它们给

我们的生活带来了很大的方便。 

三、讨论：如果没有瓶子，会怎么样？ 

充分发挥幼儿的想象，进一步让他们感知瓶子在生活中的作用。 

小结：瓶宝宝的本领真大，离开了瓶子，我们的生活里会增添很

多的麻烦。 

四、游戏《喂豆子》。 

师：和我们玩了这么久，瓶子宝宝们都饿了，我们给它喂点儿豆

子吧。 

A、第一次喂一颗，并相互检查。 

B、第二次喂两颗。 

C、第三次喂许多。（把盘子里所有的豆子都喂下去，并盖上瓶

盖。） 

五、节奏活动。 

师：瓶宝宝吃饱以后，肚子里发出沙沙沙的声音，真好听，我们
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用它来打节奏，一起来唱《大苹果》。第一遍响亮地唱，让瓶宝宝也

唱响一些；第二遍轻轻地唱，瓶宝宝也一起轻轻唱。 

（两遍音乐，第一遍较强，第二遍较弱） 

六、环保渗透。 

师：瓶宝宝的本领真大，我们大家都很喜欢它。可是，它有一个

缺点，总是乱跑，把干净的地方，弄得脏兮兮的。你们有什么好办法

吗？ 

（让幼儿讨论，知道不能随地乱丢，应该把没用的瓶子送到垃圾

桶，或者把它卖给收废品的老爷爷，让它变成干净漂亮的新瓶子。） 

七、延伸活动。 

师：老师也想了个办法，把你们带过来的瓶宝宝，做成了很多有

趣的玩具，你可以边玩边想一想，老师是怎么做的。回家以后，可以

和爸爸妈妈一起来做瓶子玩具。 

幼儿园小班教案《瓶子》 篇 3 

活动目标： 

1、乐意探索瓶子的多种玩法，体验瓶子带来的活动乐趣。 

2、尝试跳过一定高度的瓶子。 

3、乐意和同伴一起游戏、能大胆接受挑战，体验合作的乐趣。 

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验快乐。 

5、体验同伴间友好的情感。 

活动重难点： 

活动重点： 

了解瓶子的各种玩法、尝试跳过一定高度的瓶子。 

活动难点： 

乐意和同伴一起游戏、能大胆接受挑战，体验合作的乐趣。 

活动准备： 

1、经验准备：幼儿具备一定的跳跃能力。 

2、物质准备：塑料瓶子（幼儿自备每人 2 个）、自制门球若干活

动背景音乐、提前做好场地准备。 

活动过程： 
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一、开始部分 

1、播放欢快的音乐。教师带领幼儿踏步入场。 

2、热身运动。 

（1）师：来，小朋友们我们把胳膊伸平，向前跳一跳，后跳跳。

来和小瓶子玩一会儿好不好？（幼儿跟老师做）把小瓶子放在脖子上

夹一夹。前碰碰、后碰碰、举过头顶碰一碰、放在腿上碰一碰。把小

瓶子放在面前站一站，两手叉腰，把小脚放在小瓶子旁扭一扭。绕着

小瓶子跑一跑。 

（2）游戏：过小桥 

师：小朋友们我们把小瓶子拿起来玩过小桥的游戏好不好？现在

我们请 x 老师来给我们搭个小桥。（横放一个可乐瓶子）小朋友跳起

来。小朋友们看现在多了一个小桥，想想办法跳一跳。（横放两个可

乐瓶子）。 

二、尝试自由玩瓶子 

师：小朋友们瓶子有很多很多的玩法，我们找个地方看看可以怎

样玩？幼儿自由尝试玩瓶子（踢着玩、扔着玩、当哑铃玩、做成障碍

物跳着玩） 

师：看看这个小朋友是怎么玩的？（踢着玩） 

师：再看看这个小朋友是怎么玩的？（跳着玩）来，我们也学着

他这样玩一玩。看看叶老师，双脚并齐，跳。 

三、玩跳瓶子 

1、找个好朋友把瓶子摆在一起跳一跳。 

2、师：小朋友们你们这么喜欢玩跳瓶子我们把瓶子摆成一条小河

跳一跳好吗？ 

把小朋友分成两队。玩跳小河的游戏。将瓶子排成两条直线。跳

一跳。 

教师示范跳、幼儿自由跳。教师根据幼儿跳的情况强调动作要点：

双脚并拢、双腿弯曲，双手甩动起来，跳起来。 

3、自由找好朋友将小瓶子摆在一起。摆在指定的横线上。幼儿练

习跳跃瓶子。 
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师：小朋友们跳的真好。我们再来玩个游戏好吗？小朋友们看看

老师手上拿的是什么东西？（球）现在老师把这些球放在河对岸，小

朋友们跳过小河把小球运回来好吗？ 

师：请你找个好朋友将瓶子摆在操场中间蓝色的横线上。现在变

成这么多条小河了，小朋友们还能跳过去吗？ 

4、将幼儿分成两组。比赛运球。 

师：小朋友们将瓶子摆好后到老师这边排队。 

师：小朋友们想不想看看 x 老师和叶老师是怎么去运球的呀？ 

教师示范运球方法 

师：小朋友们你们会了吗？（会）那就赶快出发吧？看哪一队的

小朋友最先把球运完？我们看看哪个小动物跳的又快又好。其他的小

动物们为他们加油好吗？ 

小结：xx 队的小朋友胜利了呀？来为自己鼓励鼓励。失败了的小

动物也没关系，我们下来好好锻炼，争取跳得又快又高，下次比赛我

们再赢回来好不好？ 

四、结束部分 

师：今天我们做了这么多的游戏，小朋友有些累了，请小朋友们

将瓶子拿起来像叶老师这样做。（播放音乐、幼儿随着教师做一些轻

松的运动，舒缓腿部肌肉） 

小结：咱们今天和瓶子做了这么多好玩的游戏，瓶子好不好玩？

瓶子还有很多很多的玩法，咱们下次接着玩好不好？ 

课后反思： 

在活动中，我首先让幼儿自由玩瓶子，来提取和激活他们原有的

生活经验，引发幼儿游戏的愿望。接着，采取了游戏的方法、让幼儿

在反复的亲身体验中，积极参与活动。从整个活动来看，大部分时间

是孩子们在活动。在通过肢体的活动来提神自身的能力和经验。在活

动过程中幼儿的思维得到了锻炼、经验得到了提升。通过游戏《比赛

运球》，幼儿体会到了成功的喜悦、合作的乐趣。 

幼儿园小班教案《瓶子》 篇 4 

活动目标： 
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1、知道瓶盖子的作用，在寻找瓶子特征的过程中，尝试选择合适

的盖子与瓶子进行匹配。 

2、乐意探索拧、按等不同方法，尝试盖紧瓶盖，发展手部动作。 

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。 

4、让幼儿学会初步的记录方法。 

活动重难点： 

通过自己动手给瓶子盖盖子，发现不同的盖子适合不同瓶子。 

发展孩子的手部动作，给各种瓶子盖盖子，并能用简单的语言描

述。 

活动准备： 

经验准备：知道瓶子都是有盖子的，如果生活中少了盖子会带来

很多方便； 

环境准备：幼儿收集各种不同形状、功用的瓶子；泡沫板若干

（和幼儿人数相当）；橡皮筋（细而长，便于孩子操作）； 

活动过程： 

一、引出话题，并引导幼儿讨论盖子的作用 

老师：我们的超市里有许多有用的瓶子，有饮料瓶、食品瓶、化

妆品瓶、洗涤用品瓶等大大小小式样不一的瓶子，老师想在这些瓶子

里装东西，可是一不小心把瓶盖子全弄乱了，这下该怎么办呢？ 

重点提问：老师心里真着急，没有了盖子，瓶子还能用吗？为什

么？ 

【这一问题帮助幼儿了解盖子对瓶子的重要性，旨在和孩子们共

同讨论缺少了盖子会发生哪些问题。孩子们纷纷表示没有瓶盖子是绝

对不行的，有的孩子说：“没有盖子，脏东西会跑到瓶子里面去

的。”；有的孩子说：“没有盖子，瓶子里面的东西会流出来了，都

浪费了。”；有的孩子说：“没有盖子，里面的东西不卫生了”；有

的孩子说：“没有盖子，小虫子会飞进去，东西就不能吃了”……】 

老师根据孩子的回答进行小结：引导幼儿讨论瓶盖子的作用——

没有瓶盖子里面的东西会跑出来，会被弄脏，用时不方便，吃的东西

就会变得不卫生。 
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二、“找盖子” 

1、 教师鼓励幼儿动手为瓶子找合适的盖子，将配好盖子的瓶子

放在自己的泡沫板上。 

这一环节中，能力较弱的孩子最少为 3 个瓶子找到盖子，能力较

强的孩子最多为 6 个瓶子找到了盖子，他们高高兴兴地将配好盖子的

瓶子捧到了自己的“家”里（泡沫板上），还和旁边的同伴互相介绍

自己的瓶子和盖子呢！ 

【老师观察到，孩子在帮瓶子找盖子的过程中，产生了很多的方

法，有的孩子通过观察瓶子和盖子的颜色来配对；有的孩子通过瓶子

和盖子的大小来配对，老师仔细观察，记住孩子们的这些方法，小班

的孩子语言能力还比较弱，可能自己使用的方法说不清楚，老师观察

入微，稍后可以帮助孩子梳理经验。】 

2、你给几个瓶子找到了盖子？ 

【一笔带过的一个环节，巩固小班孩子点数的能力，寻找到数量

多的孩子老师可以在幼儿手口一致点数的过程中给予适当的帮助。】 

3、为什么还多出来几个盖子呢？它们到底是哪些瓶子的呢？ 

【孩子们大多找的都是大的、平时在日常生活中经常用到的一些

瓶子，例如饮料、洗发水、沐浴露、面油等，而一些平时不常见的，

例如香水瓶、保健品都没有人帮着找盖子，还有就是一些盖子特别难

盖的，盖的方法和平时使用的不太一样的，孩子们就采取放弃的办法

了。】 

4、是怎么找到最合适的盖子的？怎么帮它盖盖子的呢？ 

【根据孩子寻找过程中的方法，以及剩余瓶子大家共同找出的方

法，帮助孩子共同梳理瓶子找盖子的各种方法：有的孩子根据瓶口大

小找到盖子的；有的孩子根据瓶子和盖子的颜色找到盖子的；有的孩

子根据盖盖子的方式找到盖子的；有的孩子根据拧、按的不同方式找

到盖子的（老师重点介绍盖子的不同盖法）……】 

5、每个瓶子都有不同的盖子，那么瓶子里的东西是怎么出来的呢？ 

【通过老师和孩子的演示，总结出了各种瓶子出东西的方法：按、

挤、倒……】 
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三、“找朋友” 

1、每个孩子去找两个“好朋友”瓶子，这两个好朋友要有一个地

方是一样的，比如说它们都是饮料瓶子……； 

【旨在鼓励孩子发现瓶子之间的共同点，例如颜色、功用、按取

方式或者是一摸一样的瓶子，发展孩子的观察能力和辨别事物的能

力。】 

2、将找到的两个“好朋友”瓶子用橡皮筋捆绑在一起，送到自己

的泡沫板上； 

3、向大家介绍自己找到的两个“好朋友”瓶子一样的地方； 

【因为老师介绍演示的是饮料瓶子找朋友，所以找饮料瓶的孩子

特别多，还有的孩子找到洗发水的瓶子做朋友；有的孩子将颜色相同

的两个瓶子做朋友；有的孩子找了两个都是玻璃瓶做朋友；有的孩子

找了两个都是用按德方法将东西弄出来的瓶子做朋友……】 

四、活动小结 

小结瓶子在我们生活中的用途！ 

【激发幼儿继续寻找、探究的兴趣。】 

活动反思： 

针对小班幼儿来说，我设计的这个活动总体上比较满意。活动前，

我和孩子们一起收集瓶子和盖子、把玩弄瓶子和盖子，目的就是为了

让积累一定的经验，经常见到幼儿对瓶盖的拧、开等动作很感兴

趣，这些材料在生活中比较多见， 活动很容易在幼儿园小班开展。在

活动中幼儿都能动手尝试，在反复的操作中能找出瓶盖和瓶口匹配才

能盖上的方法。 

活动结束后、我将活动操作材料投放到区角游戏中，一来让能力

弱的幼儿可以得到巩固练习，二来进一步满足幼儿的操作欲望，三来

鼓励幼儿留意观察生活中不同类型的瓶子和盖子，发现了奇特的瓶子

和盖子，可以带来与同伴一起分享。让初步产生对事物的好奇心，

并有初步的探究意识。 

专家点评： 

这节课有三个特点：一是要求明确，操作有序；二是扩大了幼儿

幼儿园小班教案《瓶子》(真题16篇) --第10页

幼儿园小班教案《瓶子》(真题16篇) --第10页



的活动范围，活动时更宽敞；三是注意了幼儿观察能力及语言表达能

力的培养。活动的过程中，郑老师没有牵着幼儿的鼻子走，也没有一

放了事，而是让幼儿明白了具体的操作要求后进行自主活动，并且有

充裕的时间鼓励幼儿看看、讲讲。整个活动始终保持着宽松、和谐、

快乐、有序的气氛。目标层层递进，教学方法使用得当，体现了有效

教学。 

幼儿园小班教案《瓶子》 篇 5 

【活动设计】 

孩子们利用瓶罐和球已经玩过了“打保龄球”的游戏，当各种瓶

罐被击倒时，孩子们禁不住欢呼雀跃，心里的愉快和满足溢于言表。

歌曲《瓶子瓶子倒下了》让孩子们模仿各种瓶子造型，以及模仿瓶子

被击倒时的滑稽、可爱的形象，进一步激发孩子们的情感，使他们进

入瓶子的世界，感受扮演瓶子的快乐。 

【活动目标】 

1、尝试用肢体动作表现各种形状的瓶子及瓶子倒下的样子。 

2、感受歌曲诙谐的情趣。 

【活动准备】 

1、幼儿已经玩过打保龄球的游戏。 

2、大小、高矮、胖瘦不同的瓶子共 6 个，皮球 1 只。 

3、音乐磁带或 CD 。 

【活动过程】 

一、熟悉歌曲，用肢体动作表现瓶罐。 

1、播放歌曲，幼儿随着音乐自由表现瓶罐。 

2、尝试用各种身体动作表现瓶子的样子。 

师：我是一只胖胖、高高的瓶子，像不像？你们想变一个什么样

子的瓶子呀？让我们听着音乐跳跳舞吧！ 

师：音乐停的时候，请小瓶子们保持你们的样子，老师来给你们

拍照吧！（了解幼儿表现的不同形状的瓶罐，说说是什么形状的瓶

子。） 

二、欣赏歌曲，表现瓶子的不同形状。 
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1、用身体动作表现各种瓶子的不同形状。 

教师（出示大小、高矮、胖瘦不同的瓶子共 6 个）：这些瓶子有

什么不同？（有的大、有的小，有的高、有的矮，有的胖、有的瘦。） 

师：请你用自己的身体来变出一个大（小、高、矮、胖、瘦）瓶

子。 

幼儿自由表现，教师及时肯定幼儿的创造性表现，并带领幼儿集

体模仿。 

教师用不同的动作，让幼儿猜猜是什么形状的瓶子。（动作可参

考《教师指导手册》小班上册第 113 页资料库的动作，也可以参考幼

儿创造表现的动作。） 

2、用身体动作表现瓶子倒下的样子。 

教师滚出皮球，将瓶子击倒，引导幼儿观察并模仿瓶子倒下的动

作。 

师：如果你是瓶子，被球击倒了，会是什么样子的？请你来做一

做瓶子被击倒时的样子吧。 

3、欣赏歌曲。 

师：这么多瓶子倒下了真有趣，有一首歌的名字就叫《瓶子瓶子

倒下了》，我们一起来听一听吧！ 

教师范唱，边唱边表演幼儿想出的各种动作。 

师：你听到歌里唱了什么？它们在玩什么游戏？ 

三、学唱歌曲并表演。 

师：我们都是小瓶子，一起边唱边来表演吧！（能随着音乐节奏

变化动作。） 

幼儿一边唱歌，一边用身体动作表现瓶子的样子，完整地表演。 

请幼儿分别扮演不同形状的瓶子，进行表演唱。 

幼儿园小班教案《瓶子》 篇 6 

设计意图： 

小班幼儿探索欲强，在日常生活中总是对各种事物充满好奇，喜

欢动动这个玩玩那个。根据孩子的.这些特点，设计这个活动，引导、

启发孩子的探索欲望，让孩子们自己动手操作探索，在这样具体的操
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作过程中去感受、获得知识经验，既让孩子享受了过程、获得了快乐，

又能培养他们探索的兴趣、习惯和能力。 

活动目标： 

1、引导幼儿在活动中主动探索，发现瓶子的各种玩法，亲自动手

尝试，促进幼儿动作的发展。 

2、启发幼儿自己说说操作的过程，讲述自己的想法和经验。 

3、引导幼儿快乐的参与活动，感受玩瓶子的乐趣，体验与小伙伴

一起操作的快乐，培养幼儿的合作意识。 

4、体验合作创编游戏的乐趣。 

5、培养幼儿敏锐的观察能力。 

活动准备： 

1、各种清洗干净的瓶子； 

2、与活动内容相关的课件； 

3、塑料地毯拼摆成拱形，供幼儿席地坐； 

4、豆子、绳子若干； 

5、录音机，磁带。 

活动过程： 

（一）开始部分 

组织好幼儿，引出课题，激发幼儿对活动的兴趣。 

（1）师：小朋友，今天老师给你们带来了一位好朋友，它一会儿

想和小朋友一起做游戏呢！你们想不想看看它是谁？好，那就快把好

朋友请出来吧！ 

（2）师：（操作课件，让幼儿看到可爱的小瓶子）小朋友们瞧，

今天来的好朋友是谁呀？噢，原来是可爱的“瓶子公主”！瓶子公主

要和小朋友打招呼了。（继续操作课件，让瓶子公主与幼儿交流。）

瓶子公主带来了好多小瓶子，可是小瓶子很调皮，东倒西歪的，请幼

儿给它们排好队，把它们放好，并帮他们找到合适的帽子（瓶子盖）

戴上。 

a、分组进行操作（用小手把瓶子放好，给瓶子拧上瓶盖），锻炼

幼儿的操作能力。 
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b、引导同伴间互相帮助，还可进行组与组间的相互合作。 

c、集中小结：小朋友多能干呀，可爱的小瓶子都排好队并找到了

合适的帽子，它们可高兴啦，它们想邀请小朋友一起走游戏，你们愿

意吗？好，待会儿别忘了告诉大家，你和可爱的小瓶子玩了哪些好玩

的游戏。 

（二）展开部分 

引导孩子和可爱的小瓶子一起玩，并尝试用短语表述操作体验。 

1、分三组进行操作，鼓励孩子（如滚，搭，排等）想出不同的玩

法。 

2、启发幼儿用提供的材料制作不同的瓶子玩具。如：把豆子装进

瓶子制成小乐器；用小绳子系在瓶口拖着玩，教师根据孩子的操作情

况，予以相应指导。 

3、集中幼儿，师：“谁来说说，你和可爱的小瓶子是怎么玩的”。 

请幼儿总结自己的操作过程，讲讲自己获得经验。 

（三）结束部分 

请幼儿在音乐声中带自己制作的瓶子玩具一起走出教室做游戏。 

活动反思 

根据孩子的年龄特点及发展水平的不同，“可爱的小瓶子”的游

戏还可设计以下活动，如： 

1、瓶宝宝编上号，可以认识阿拉伯数字，进行倒数，顺数和相邻

数等知识的掌握。 

2、根据瓶子的大小、形状进行分类。 

3、高矮排序：瓶宝宝要去做早操了，矮的在前面，高在后面，请

你来排排队。 

4、点数，知道总数。瓶宝宝排好了队，让我们数数共有多少人呢？

等等。 

5、日常生活中应注意材料的投放。孩子在日常生活及游戏过程中，

很喜欢动手操作周围的物品，教师要根据这一特点，并结合主题，对

孩子的活动区域进行操作材料的投放。 

6、对于孩子提出的问题要正确讲解，使用浅显易懂的语言让孩子
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